

Šta je učešće građana?

Učešće građana podrazumeva aktivno uključivanje građana u proces donošenja odluka.

Učešće građana u odlučivanju u lokalnoj zajednici predstavlja sve one aktivnosti u kojima se građani uključuju u proces donošenja odluka koje se tiču njihovog svakodnevnog života.

Učešće građana u procesu donošenja odluka u lokalnim poslovima je suština demokratije.

Demokratija u osnovi predstavlja partnerstvo između građana i organa vlasti kojima su građani dali povjerenje da u njihovo ime vrše vlast.

Izlaskom na izbore, vi, kao građani ispunjavate jedno od osnovnih prava i obaveza. Međutim, vaša uloga građanina se na tome ne završava.

Ukoliko želite biti aktivni građani, onda svakako nemojte, u međuibornom periodu, ostati u svojim domovima i pasivno učestvovati u odlučivanju.

Građani treba da se uključuju u javni život tako što će u javnosti slobodno i otvoreno izraziti svoje stavove, mišljenja: na sastancima u mesnim zajednicama, javnim forumima i tribinama, pridružujući se nevladinim organizacijama, u dijalogu sa lokalnim vlastima.

Jer, učešće građana je uvek dvosmeran proces komunikacije između građana i lokalnih vlasti.



Nosilac projekta je
Udruženje građana Sretenje
Nemanjina 12, Požega
Telefon: +381 31 825 043
E-mail: sretenje@beotel.net
www.sretenje.org.rs

Partner na projektu je TV Telemark, Čačak

Projekat se realizuje uz podršku
Fondacije za otvoreno društvo, Beograd



FONDACIJA ZA OTVORENO DRUŠTVO, SRBIJA
OPEN SOCIETY FOUNDATION, SERBIA



FONDACIJA ZA OTVORENO DRUŠTVO, SRBIJA
OPEN SOCIETY FOUNDATION, SERBIA

INFORMISANIJI GRAĐANI - VEĆA DRUŠTVENA ODGOVORNOST

Cilj projekta:
Informisanje i obuka građana jugozapadne Srbije o potrebi njihovog uključivanja u definisanje javnog interesa u lokalnim zajednicama, upravljanju javnim dobrima, učešću građana u donošenju odluka na lokalnom nivou i ulozi medija.

INFORMISANIJI GRAĐANI - VEĆA DRUŠTVENA ODGOVORNOST

UG Sretenje je predhodne i ove godine radilo i radi sa građanima u požeškim reonima na definisanju i rešavanju postojećih problema.

Reoni:

- Zelenac, Prudovi
- Radovina
- Borjak
- Marjanovića Brdo
- Milovića Livade
- Lisište
- Rasadnik
- Vašariše

U ovim reonima građani su istakli sledeće zajedničke probleme:

U opštini Požega vodovodnu mrežu čine azbestne vodovodne cevi koje su već dugo godina u upotrebi i potrebno ih je zameniti;

Rečno korito reke Skrapež je neuređeno i potrebno ga je urediti i prilagoditi upotrebi građana.

Javni interes svih građana opštine Požega je da se azbestne vodovodne cevi izbace iz upotrebe.

Rečno korito reke Skrapež je javno dobro i potrebno ga je urediti i učiniti grad lepšim a građane zadovoljnijim.

Šta su javna dobra?

Javna dobra su ona dobra koja nam savremena i moderna država stavlja na raspolaganje putem mehanizma javnog sektora. Javna dobra se javljaju iz razloga što tržište nije u mogućnosti osigurati njihovu racionalnu ponudu zbog same naravi javnih dobara. Javno dobro namenjeno je opštem i ravnopravnom korišćenju građana u skladu sa smernicama boljeg društva. Osnovna, nesporna javna dobra su voda, vazduh, zemlja, sunce, šume, more, prometna infrastruktura, ulice, trgovci, rudna bogatstva, internet, kulturna baština u najširem smislu. Dobrom se pod načelom jednakosti upotebe može služiti svako, na način da korišćenjem jednog subjekta ne budu uskraćeni u mogućnosti korišćenja drugi. Pojedinac se dobrom ne može služiti na način da se drugome onemogućiti ili ometa korišćenje. Dobra se po pravilu koriste besplatno.

Priobalje reke Skarapež je javno dobro i trebalo bi biti namenjeno za korišćenje svim građanima opštine Požega, a ne pojedincima koji su zauzeli prostor oko Skrapeža i koriste ga za ličnu upotrebu.

Takođe potrebno je taj prostor urediti i prilagoditi ga upotrebi svih građana opštine Požega.

Šta je javni interes?

Svaki onaj interes za koji javnost lokalne zajednice smatra da doprinosi ostvarenju održivog razvoja.

Javni interes i mediji

- Nema demokratske javne sfere kao sfere građana, ako u njoj postoji bilo čiji monopol: države, politike biznisa...
- Mediji ne mogu da ostvare svoju demokratsku funkciju ako nemaju autonomiju u odnosu na sopstveno okruženje. (izlaženje države iz vlasništva u medijima na svim nivoima)

JAVNI INTERES – OPŠTI INTERES

Pojedinačni i grupni interesi su legitimni i oni se mogu ostvarivati u javnoj sferi, ali javni interes nije partikularan, on predstavlja ostvarivanje interesa svih.

Medijski sistem, poput javnog medijskog servisa, ima integrativnu, kohezionu funkciju, osvetljava sve društvene grupe i sva važna pitanja, nikoga ne privileguje i nikoga ne diskriminiše.

Obaveza opštine da se stara o javnom informisanju nije prestala!

KAKO?

Imajući u vidu javni interes kao opšti, zadovoljavajući komunikacione potrebe svih građana i svih društvenih grupa, nepristrasno, sa spremnošću da se pokrene javna debata o svim važnim pitanjima, tolerantno u odnosu na kritičko mišljenje, bez zloupotrebe medija u promotivne svrhe...